

GYOMA-ENDORÓD

VIDÉKE

Szerkesztőség és kiadóhivatal
HUNGÁRIA
 könyvnyomda Gyoma,
 Deák Ferenc-utca. * Telefon 15.

Előfizetési ár egy negyedévre.
 26.000 korona.
 Amerikába egy évre 2 dollár.
 Megjelenik minden vasárnap.

* KERESZTÉNY, POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP *

A tiltakozó Károlyi gróf.

A franküggyben úgy került fel Károlyi Imre gróf neve, mint aki döntő fordulatot adna az ügynek. Mindannyian emlékszünk még a Pester Lloyd hasábjain megjelent levelére, amelyben sokat sejtő hangon mondott ítéletet Bethlenről és kormányáról. A gróf ebben a levelében olyan hangot használ, hogy mindenki fordulatot várt. Ez azonban nem következett be. A levelet követte a miniszterelnöknek erélyes válasza, amelynek nyomán még egy-két polemikus hangu levél váltás következett, azután minden ismét elcsendesedett s a franküggy lényegéhez egy lépéssel sem jutottunk közelebb.

Pár nappal ezelőtt Károlyi Imre gróf újból megszólalt. Állítólag Windisch-

graetznek egy naplójába volna a birtokában, amely teljes világosságot derít adataival a kínos ügyre. Természetes, hogy a rendőrség kötelességéhez híven Károlyi Imre grófot kihallgatta, hiszen sokat jelentő újabb nyilatkozatait után teljes joggal azt várhatta, hogy a gróf abban a vallomásaiban végre megadja a frankzárlának kinyitására szükséges kulcsot. Hosszasan faggatták a francia kiküldöttek jelenlétében s a kihallgatás végeredménye az volt, hogy semmi lényegeset főle meg nem tudtak. Károlyikijelentette, hogy sem informátorát meg nem nevezi, akiknek révén a franküggyről állítólag adatok juttottak birtokába, sem pedig nem kíván bővebb felvilágosítást adni a

Windischgraetz-féle naplóról. Sem többet nem tud arról az illetőről, akit ő egyik levelében nyugodtan alvó embernek titulált.

A dolgok ilyen állása mellett Károlyi Imre gróf egész fellépése lélektani rejtély. Az ember el sem tudja képzelni, hogy mi volt a célja annak az akciónak, amelyet ő első nyílt levelével indított meg s tovább folytatott és folytat ma is, de amelyről semmiféle érdembe vágó felvilágosítást adni nem hajlandó. Az igazság kiderítését ilyen módon nem szolgálhatja. Ugyancsak nem tehet szolgálatait házárának azzal, hogy még nagyobb teszi azt a homályt, amely amugy is körüllegi ezt az egész botrányt. Fel kell vetnünk a kérdést, mi akart hát tulajdonképpen? Egyszerűen csak arra vágyott, hogy ezzel kapcsolatosan neve be-

járja a magyarországi és részben a világsajtót? Nem elég neki a bankári széke, gazdagsága, előkelő összeköttetése? Ezenek felül még politikai babérokra is vágyott? Mai magatartása alapján másként nem tudunk róla itélni. Ámde ha így áll a dolog, akkor a nemzet érdekei ellen óriási bünt követt el. Mert szabad-e ilyen motívumok alapján ily könnyelműen beleszólni egy ügybe, amely a lábadozó Magyarországnak oly mérhetetlen károkat okozott eddig is.

A nemzeti közvélemény megköveteli Károlyi gróftól, hogy hagyja abba ezt a csunya játékot. Vagy hallgasson el, és egy generózus nyilatkozatban dezavválja mindazt, amit eddig tett, vagy pedig lépjen a teljes őszinteség terére s leleplezéseinek következménye legyen bármilyen is,

TÁRCA

A mester legendája.

Irta: Mátyás Prigi Olga.

Csöndesedő borult a nagy üvegcs müteremre. A komornyik behuzta a selyemfüggönyöket minden oldalról, aztán rácsukta a faragványos nehéz tölgyfaajtót. Odabent nem mozdult el helyéről egyetlen képárvány, egyetlen paletta, ugy maradt minden, a hogy azokat gazdájuk az utolsó percben leletle. Gyenge világosság szűrődik át a ráncolt habos selyemfüggönyön, álmagatlon néznek egymásra a félg befejezett képek, a falon keresztül láthatatlan porréteg ereszkedik alá, betakarva az értékes csecsbebecsket, a gazdag antik gyűjteményt, a szép görög istenasszonyok márványból kilaragott modelljét. S ez a nagy szel-

mek, a lángész sorsa. A mindent beragyogó hatalmas leheltség egyszerre elhomályosul, mint a hogy elborult előtte már sok, sok másé, az isten homlokából kipattant szikrák közül. Mintha a Teremtő szava volna: elég! - Megbillent egy kerék s megáll az agy. A titok ép úgy az övé marad, mint azé a hajdani órásmesteré, aki csak egy parányi szegyet huzott ki a maga csodás művéből s az apostolok soha többé nem jöttek elő a fizenként óráütésre.

- Megmozdul az antik márványasszony ott az egyik fülkében.

- A szíve volt oka, a szíve... A névközi falról, arányos, magas keretből gunyosan nevet vissza rá a divatos ruhájú, cifra leány:

- Ugyan szépséges istenasszony, mit álmold? e mostani világban nincs többé sziv.

Frázis az egész. Tán ezer egy-néhány száz esztendővel ezelőtt téged állítottak vele burmosos udvarföld A mesék ideje lejárt, a tudomány falkájára magasan lódog. Ah, a sziv! — mi volna egyéb hűsál, pár szál érnél, mely a véreket osztja szét az anyag, a mindenható anyag táplálására. Szív van az állatok is, az utolsó csöp madárnak...

A fiatal növendékpap ott a sarokárványon, állakozólag emeli fel a lányosan keskeny kezét:

- Van egy láthatatlan erő, mely ott dolgozik az anyagban, az istenség sugáiraival öntve el halandó tested — ez a lélek. A sziv, az agy csak eszköze.

- Ugy, ugy. — Integre rá a komoly tudós. — Adjátok ide egy eleven embernek a szívét, agyát; e lombikban megmutatom a lélekt. Főlsíratom, igen,

mint a hogy mi örök buvárok a vízből tüzet fellesztünk és vizsont. De tépjétek ki azon melegen! Ah, hogy nem vállalkozik ember, ki áldozatot tudna hozni e mindenektel bebizonyítható tényért!

Szomoruan mosolyog a fiatal pap, a divatos ruhájú cifra leány a maga közzében szomszédjával kacérkodik, elmereng a márványasszony az ezerégenyhány esztendő csipruslombon, karcus pálmák árnyain...

Szökelve ugrik be a habos selyemfüggöny keskeny nyílásán táncoló csikja a napsugárnak:

- Szegény árva! — s körül simogatja az álványos képeket, az apró-cseprő drágaságokat, a merengő márványasszonyt.

- Mit tudsz a mesterünkről? Mit beszélnek róla az emberek? — kérdi minden feléje forduló tekintet.

teljes nyíltsággal tegye meg azokat. Így szórakozni, így bujósckát játszani akkor, amikor a nemzet bőre főrgör kockán, még egy grófnak sem lehet. Elvégre Magyarország adózó polgársága nem azért hozta meg a szanalás érdekében hallatlan díjazatit, s miniszterelnökünk sem azért küzdött őt esztendőn keresztül az ország talpraállításáért, hogy azt Károlyi Imrék privát szórakozásból s ernyedt idegek felzárkítására gyanúhíttéssel kockára tegyék.

Endröd község vásártartási engedélyt kapott.

Tudvalevő dolog, hogy a vásárok engedélyezése az utóbbi időben igen ritka. Endröd község most mégis egy tavaszi és egy őszi vásár tartására kapott engedélyt. Az engedély ügyében a földművelésügyi miniszter a következő levelet intézte képviselőkhöz dr. Zeóke Antalhoz.

Budapest, 1926. febr. 11.

Kedves Barátom!

Több ízben tanúsított becses érdeklődésed folytán közlöm, hogy Endröd község lakosságának vásártartási jog elnyerése iránt előterjesztet kérel-

mét letárgyaltam s bár a szóbanlevő ügy engedélyezése nehézségekbe ütközött, becses ajánlatodra, valamint az általad felhozott indokokra tekintettel kivételképpen hozzájárultam ahhoz, hogy a község részére egy tavaszi és egy őszi vásár tartása engedélyezették.

Figyelemmel az ügy sürgősségére, intézkedésről a kereskedelemügyi miniszter urat soronkívül értesítettem. Fogadok őszinte fizetelmeket kijelentést. Szívélyesen üdvözlő Mayer s. k. m. kir. földművelésügyi miniszter.

Értesüléstünk szerint az engedélyt a kereskedelemügyi miniszter ur már ki is adta.

Körösladányi műsoros-est.

A község agilis előjárásága, élén a szeghalmi járási főszolgabíróval dr. Kiss Lászlóval, magas méltóságú személyiségek védnöksége mellett, az árvízkarosultak javára, meghitt és igen nívós műsoros-estély rendeztek az Uri-Kaszinó helyiségekben.

Az estély védnökségét ifj. gróf Merán János, dr. Kovácsics Dezse főispán és Temesváry Imre ker. nemzetgyűlési képviselő vállalták.

A műv. tartalma, komoly ünnepi beszédet Tóth József ref.

lelkész, a kitünő szónok tartotta. Azután a ladányi urizénekár, Szűcs debreceni zenetartar vezetésével klasszikus darabokat adott elő. Schumann dalok lágy, ringató melódiája, Lavotta szerelme és végül régi magyar dalok hangjai nagy tetszést váltott ki az előkelő hallgatóság között.

Fokozta a lelkesedést Gyökössi Dániel ref. lelkész kitünően interpretált irredenta, tárgy szavolata és dr. Bartók békecsabai r. kath. lelkész saját szerzeményű „Az árvíz” című hatóság kölleményének elszavalása.

Szűcs zenetartar hegedű szólója, melyet Papp Lajosné szeghalmi ref. lelkész neje kísért, művészi élvezet volt.

Külön kel megemlékeztünk Balla Zsigmondnak nagy szakmudással igazi hozzáértéssel és lelkesedéssel vezetett és betanított dalárda által előadott énekzámokról, melyek ugyancsak nagy tetszést arattak. Befeczésül Szeghalmi Gyula igazgatójának az árvízről felvett művészi kivételű dlapozív képével lelték bemutatva, melyhez a szöveget dr. Tóth Béla szeghalmi szolgabíró írta és olvasta. A hatóság zárobeszédet dr. Kiss László főszolgabíró tartotta.

A kitünően megrendezett estély fényét és meglátszást nagyban emelte az egész környek által őszinte szeretetben és nagyrabecsülésben részvétel. Jövedelmek gróf Merán Jánosnak és neicnek Almássy Iloná grófnőnek jelentétek, akik a család ősi tradicionális szokásaihoz híven, a lakosság által rendezett jótékony vagy kulturumkultát – mindenkor igazi magyar főúri szívet és lélekkel karolják föl.

Egy öngyilkos jelölt.

A boldogtalan családi élet végtelenül elkeserítette egyik gyomai hjaros társunkat. Bántatában az öngyilkosságra határozta magát, még pedig, hogy neki meg a Körösnék. Egyik este a Jóska bácsi vendéglőjében szórakozott, onnan aztán nagy elhatározásokkal indult el megválni az életől. Neki az úgynevezett Dögkőrösnek. A víz szelén a lehető legmagasabb hangon bucsuzott a világtól, amire főbben figyelmek lettek. Aztán neki a víznek. De alig ment derékig egyszerűen csak visszafordult és szépen elment haza. Semmi baja sincs, tán még egészségesebb mint volt. Ugy látszik, a hideg víz a bubántra is nagyszerű orvosság.

Szarvasi öreg diákok szövetsége.

Volt szarvasi diákok, Holtsy Pál, egykor gyomai országgyűlési képviselő, Szontag Tamás dr., Bartók József dr., Raffay Sándor dr. vezetésével Budapesten megalakult a szarvasi öreg diákok szövetsége. Ideiglenes célja, állandó szellemi kapcsolatot teremteni a szarvasi főgimnázium öreg diákaival, fejleszteni nemzedékről nemzedékre azt a hazafias szellemet, amelyben nevelkedtek, erkölcset támogatásban részesíteni a tagokat, segítyi nyújtani a fő diákoknak. Az öreg diákszövetség minden hónap első szombaján barátságos összejövetelt tart, így most március hó 6-án a Waltz-teremben (Váci ut. 30). A szervező bizottság kéri az öreg volt szarvasi diákokat, hogy támogatassák ezt a propagandát és minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Homályos szögletbe táncol a sugár. Tépetl vasznon, tört aranyos kereten rezeg a fénye. — Ez, ez az óka . . .

Köréje gyűlnek kíváncsian a többiek.

— Ah a kép, melyen a mester két hosszú évig dolgozott: — Napsugaras ég mezéjében szárnyaló szempár, csak egy árnyattal sötétebb, mint maga az ég kékje. Báronyos pillák árnyékolják, mint a rejtett menyországot az égen uszáló felleg. Zománcos, ragyogó, szárnyaeska viszi feljebb, feljebb, mint alant a barna földön nagy halom aranyára borulva, sóvárgón néz utána egy kopott, szürke ember.

Foszlánya tépve a vaszon, lepatogott róla a fésűk, a mellette heverő paltán az utolsó színek nyomai még látszanak.

A szögletpárkány keseru át-

teiszó virágvázájának metszett díszletén pihen meg a napsugár. Hirtelen lilás-zöld kőd tereng körülötte s a tépetl vasznon mind fészabbb, cselebb körvonalakban válik ki egy gyöngye, keseru lenyalak, az ég kékjénél csak egy árnyattal sötétebb szemekkel, hosszú, báronyos pillákkal.

Megered a száva, mint a május gyöngyvirág harangjainak csillogéssze, fátlyokor sutfogása. Hallgatja a márványaszony, a cifra lenye, a szelíd tekintetű növedékpap, a ludós, mind mind . . .

. . . Volt egyszer egy fiu, még egy leány. A kettő megszerelte egymást. Meg, mint nap a földet, hold az árnyékat, fillenike madár a csallitos fészék. Olyan volt az életük, akár az örök hajnal, — rózsás, mosolygó. Kéz-kézben indultak el az élet útján, pázsitos gyönpön, virágos mezőben. Világ nem látott még olyan pár boldog embert. Boldogság a gö-

röngyön! — tűnődött ekkor. Álomország varázló aszonya s a csábítás gondolata ébredt fel szívében. Hallkalt, lopva csuszolt utánuk és bővös-bajos mézzel illette a fiu szemét. Két kézzel kapott az a ragyogó álmok után, mik előtte kápráztak s már most szürke avar volt neki a pázsitos gyöp. — bogácskóróval lett pusztaság, a virágos mező. Almaty járt, kell s mindig egyedül, mert a szerelmes kis parióról elfelejtkezett. El a szegényről s az meg csak sírt gyere. Hanem aztán mégis leförfölte könnyél a leány. Jo Istennek, — szegyele magát sirassam, a kit az egész világ becéz, akinak a szép, ragyogó álmaiért aranyat öntenek halomba! — Nem, nem! — Örülni akart a szegény, hanem az öröm valóságos jobban ártott neki, jobban emésztelte, mint a halálkönyv. Fogott, fogott a liliom leszte, a gyöngye arcoskája, csak a két nagy szemé maradt meg. Egy napon elszáll az is, zománcos, ragyogó szárnyaes-

kán, lel, lel . . . Nagy halom hideg aranyára borulva, kopár, barna földről néz utána a fiu s már most eped érte megint, mint föld a nap, árnyék a hold, — csallitos fészék a fillenike madár után . . .

— A mesterünk, — sutfogták boldogtalan a márványaszony.

— Tudatom hogy a szíve, — boldogtalan a márványaszony. Hallkalt, szinte magának mondta a fiatal pap:

— Nem érezték meg az ember az utolsó álmát, — nem. Mikor a lelkét festette oda. Ki látott már lelket? — csak az örök mester maga, — földi mester kontárokodott, mikor az eszetvonásokat, a vasznonra fekte.

— Ne akard felülmúlni önmagadát, — mondta az örök mester s egy kéreket megbillentett az agyában. Epen úgy, mint a hajdan kori óras ember, aki csak egy szeglet huzott ki a maga esodás művéből és az apostolok szöve fölé nem jöttek elő a fizeték örülétre.

KRÓNKA.

Gyoma közönsége
Örvendezhet abban,
Hogy mindenki ellen
Per van folyamatban.

Minden véleménynek
Megvan itt az ára,
És észre se veszi
Hogy viszik Gyulára.

A becsület sorja
Míntha kártya lenne:
Nagyot mosolyognak
Hogy ki maradt benne!

Ez a társadalmi
Szörny együttérzés,
Mit megpecsétel egy
Bírósági végzés.

A becsület fáján
Lj hajtások nőnek,
Például a rendnek
S jövőid időnek.

Kérdezhetjük egymást
Minden áldott reggel:
— Maradt-e még Gyomán
Becsület ember?

-6.

Bejelentések az országos tenyészállatkiállításra.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület által március hó 19, 20 és 21-én rendezendő díjazással és vásárral egybekötött országos tenyészállatkiállításra a kedvezőellen gazdasági viszonyok ellenére is oly nagyszámban látottak be a bejelentések, hogy a bejelentett állatok a vásártéplezen rendelkezésre álló összes istállókat teljesen megtöltik. Az elfogadott bejelentések szerint összesen 502 drb. szarvasmarha, 1005 drb. sertés, 762 drb. juh, több mint 500 drb. baromfi és 100 drb. házinyul kerül bemutatásra és eladásra. Az összes fontos fajokat szép és nagy anyag fogja bemutatni a kiállításra.

Iparbemutás. B. Szabó Endre gyomai lakos az elsőfokú iparhatóságától ácsiparra kért és kapott engedélyt.

Megindul a földmunka az Ivánfennéki Armentesítő Társulatnál. Hétfőn értesített kapott az Ivánfennéki Armentesítő és Belvizszabályozó Társulat, hogy belvizelődési munkálatok elvégzése céljából 5 milliárd korona állami kölcsönt engedélyezett a földművelésügyi miniszter.

Tönkre teszik a traktorok a közutakat. A traktorok ki-
zárólag a szántóföldeken vagy

és Konkoly Thege Sándor dr. előadó-főiskár vezetésével minden elköveti az idei tenyészállatvásár sikere, érdekében.

HIREK.

Orvosi hír. Dr. Schönborn László v. Rókus kórházi segédorvos a napokban Endrődön feltelepedett s megkezdte gyakorlatát. Rendelője a Hunya László-féle házban az arctól kuttal szemben van.

Búcsúzás. Igen füstelt vendéglőitől jó barátaitól és ismerőscimintóktól szemlencsén nem búcsuztam ez uton búcsuztam szerényen és megtartva őket jó emlékezésben. A czókó István Holler-szálló volt megbízott.

Gyomai virilisek névsora. Lénárt Bálint, Osváth Sándor (lakik Turkeve), Debreczeni Endre, dr. Vadász Pál (lakik Turkeve), Plikó Béla, dr. Debreczeni Iván. Választottak: G. Nagy László, Pétermann József Máté Ákos, Harsányi Pál, Kner Izidor, Kovács Lajos, Debreczeni Endre, Eller András, Oláh István, Házy László.

Endrőd virilisek névsora. Uhrin Imre, Csernus Mihály. Választottak: Ambrus Sándor (Gyula), Hunya Máté, Kovács J. István, Brám L. Örnice (Gyula), Kalmár Vince, Kovács János, Finta Albert, Hunya Antal, dr. Kovács Péter, Kurilla Mihály.

Tüz. Csütörtökön délután környék végzetéssé válható tűzest fordult elő Gyomán. Ugrványi Csapó Dániel Rókócut, lakos háza padlása kigyulladt s a fűtőlátó, amsnokszag megállapítása szerint gondatlanságból a gerendázat is tüzet fogott. Szerencsére a tüzet azonnal észrevették, és mire a fűtőlátóság kivonult, már semmi dolga nem akadt. A környék veszedelmessé válható tüzet idején sikerült elfojtatni.

Megindul az építkezés Gyomán. E hét folyamán az első fokú iparhatóságtól a következők kaptak iparengedélyt: Béres Lajos, Gyomai Iparhatóság, Bohák János, Király Sándor, Arany Mihály, Kiss Károly, B. Kiss Sándor, P. Szűcs Antal, özv. Gaál Ignác, Medgyestvály Imre, Szilágyi Lajos Molnár Antal, özv. Kéri Balintné és Kiss Zsigmond.

Iparbemutás. Hildy Máté endrőd-i kovács-mester, az Első Endrőd-i Hengermalom a kötelegyártási iparról lemondott.

Iparengedély. B. Szabó Endre gyomai lakos az elsőfokú iparhatóságától ácsiparra kért és kapott engedélyt.

Megindul a földmunka az Ivánfennéki Armentesítő Társulatnál. Hétfőn értesített kapott az Ivánfennéki Armentesítő és Belvizszabályozó Társulat, hogy belvizelődési munkálatok elvégzése céljából 5 milliárd korona állami kölcsönt engedélyezett a földművelésügyi miniszter.

Tönkre teszik a traktorok a közutakat. A traktorok ki-
zárólag a szántóföldeken vagy

más mezőgazdasági területen való használatra vaskörökkel bíró kerekkel vannak ellátva. A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, mely szerint ezek a kerekék a jelzett járműveknek közutakon való használatánál nem alkalmazhatók. Közutakon való használatnál a kerekék gummi abroncsosú kerekkel cserélendő fel vagy olyan lapos vasból készült abronccsal amely a kerekék kiálló részét teljesen körülburkolják.

Presbyteri gyűlés. A gyomai református egyház presbyteriuma szerdán a czukott közösségi képviselőtestület gyűléséhez hasonló szép és jelentőségjelleg presbyteri ülést tartott. Az egyház köszöntötte az eszperes elnökséért a most megválasztott egyházmegyai főgondnok Szegei Kálmán urat, kinek hivatalába való beiktatása március 17-én fog megtörténni békésen tartandó egyházmegyei közgyűlés keretében, melyen dr. Balázs Dezső püspök ur is személyesen fog részt venni. Az O.F.B.-hez az egyház új kérelmet intéz iskolai földek ügyében. Faragóné szabadságútlalása idejére Bíró Terézia tanítónő alkalmazta az egyház egyik iskolájához, ki kitünő eredménnyel végzte a tanítónőképzőt. A megüresedett kántori állás pályázat utján fog betölteni. Egyházu határozattal fogadta el a presbyterium Domokos Lajos gondnok urnak azon szép és az egyház javára is szolgáló indítványát, hogy az orgonát a Wagner-féle saroktól a csőzházig drokeritással láttassék el, mely indítvány megvalósítása által egyfelől 80 új sírhelyet nyer az egyház, másfelől pedig városunkat is szépíti s a temető kegyeletes kultuszát is emeli.

A református egyház elnökségének köszönete. Mídon az czukott nyáron templomunk körül telmes költséggel készítette el az egyház a betonjárót, buzgó és nemes egyházi érzeltebőkifolyag igazuknak érveivel és szolgálattal földelhezok munkához: Jó László, Veress Lajos, Zöld István, Plikó Béla, Gecsei Sándor, H. Kovács Lajos, Lukács István, Kiss Ernests. Kiss Gábor, Piskál Antal, Kovács G. Lajos, Kruethó Lajos, Csalló Imre, Éke Lajos, Cs. Nagy Dániel, Kiss Antal, Harmathy János, Kruethó L. Lukács, Bácsi Lajos buzgó és szolgálattéző egyháztagjaik. Az egyház elnöksége ez uton is hálás köszönetmond szerzeteljes jószágokért.

A legjobb befőttes, pálinkát, aszalványt, gyümölcsöt és csemegét a Besztercel muskolyai nevű szilvafaja adja. Szállítja bármily mennyiségben Ungváry József falkoldaja Cegléd. Budapesti irodája VI. Andrássy-ut 56. Árjegyzék ingyen.

Márványasszony. Ez a címe annak a husvétra megjelenő novellás kötetnek, melyet Bodrogközy Zoltán jeles elbeszélő írt. Egy erőlközt alapra épített, füstös irodalmi alkotásának tartalma jóvóny,

szinte jóleső jelenség a mai felülletes magyariatlan világban. Ezt a könyvet ajánljuk olvasónk figyelmébe. Megrendelhető kiadóhivatalunkban. Ára 50,000 korona.

Christián Kálmán az adófelszámolási bizottság tagja. Dr. Tardos Dezső adófelszámolási bizottsági tagságról lemondott. A vármegye a lemondást kénytelen volt tudomásul venni és a lemondott bizottsági tag helyébe dr. Christián Kálmán gyomai ügyvédet választotta be.

Népművelési előadás. A gyomai közvilágosítási egyesület rendkívül tevékeny kultur munkát fejt ki azzal, hogy a község minden társadalmi rétegének ebbeli igényeit igyekszik kielégíteni. A legutóbbi licéalis előadás magas színvonaláról megemlékeztünk a múlt számunkban. Február hó 24-én este a népzés részén rendezték az egyesület ügy. elnöke Hrcubay Lajos tartalmas műsoros előadást, Előadó ez alkalommal Feiler Lajos ev. tanító volt aki a méhek életéről, a méz gyógyhatásáról tartott rendkívül érdekes és élvezetes előadást, melyet több mint 500 ember hallgatott mindvégig feszült érdeklődéssel. Kiegészítő műsor gyönyörűen szerepelt az a sok kedves költemény és nóta, mely az előadók kedveskedtek. A szavalók közül kiemelkedtek: Rau Etus, Zöld Eszti, Cselei Margit, Gálos Rózsi, Rau Mariska és Bolohovszky János, akik Petőfi és Vörösmarty költeményből mntattak be nagy sikerrel néhány bájos költeményt: Kovács Mariska és Böske, Schwartz Gizella, Csáki Lidia, Grosz Margit és Oláh Endre. A következő előadás március 10-én lesz.

Tűdbetegek. Asztmás, sápadt, sovány évfogytalvan, vagy verszegény betegek, még azok is akik már menthetőnek sorába vették magukat, siessenek a lekörözlebbi gyógyszerárba és kérjék a Tibanyi féle Murado teát.

Helyreigazítás. Lapunk egy régebbi számba közölte: „Hilsekénység vámszedő” című cikkünk a csendőrségtől nyert értesítésünk szerint nem felel meg a valóságnak melyet most helyreigazítottunk.

A tisztántrú Mezőgazdasági Kamara a juhtenyésztési tenyészszintvonalának felfokozása céljából juhtenyésztési előadást tart Békéscsabán folyó évi március hó 14-én délután 4 órakor. Az előadás főképen a bonifirozásról és ezzel kapcsolatos fontos kérdésekről, valamint a törzskönyvezés szükségességéről fog szólni, mért is felkérjük a juhtenyésztéssel foglalkozó birtokosokat és a nagyobb uradalmak vezetőit, hogy az előadászon minél nagyobb számban megjelenjen sziveskedjenek.

Tűdbetegek, asztmások, akik nem tehetik, hogy a Táirában és a Rivierán keresse-nek gyógyulást, elsőrangú

Szilőkaróti, tűzfűt, talpát
 vagy bármilyen más faanyagot az ország bármely részébe azonnal szállítanak! Vagontelekben előnyös árban.
Lőwy Sándor és József
 fatermékek és fakereskedők.
 Budapest, V. Bálvány-s. 8 sz.
 Telefon: T. 21-69 és L. 983-17.
 1-fig.

Eladó

a Nádudvary Mihály
 Deák Ferencz-ucca
 609 számú háza.
 (volt Virágos ház)

A legjobb

tavaszi **kalapok** és **kalapdiszek** piperé **fehérének** nagy választékban kaphatók

Königsthal Imréné
 divatszalonjában
 Gyomán,
 (Ivánfi házban)

Ugyanott varróénekek felvételnek.

Felhívjuk

lapunk olvasóinak figyelmét a lapot előállító **HUNGÁRIA**

könyvnyomdára és kérjük, hogy összes nyomtatvány szükségletüket a **Hungária** nyomdánál szerezzék be.

Gépfőrlő rongyért újságpapírt ad cserébe **Hungária Könyvnyomda**
 Deák Ferencz utca

Telefonelőfizetők: **figyelmebe.**
Megjelenet! **Megjelenet!**

A vidéki m. kir. távbeszélő-hálózatok előfizetőinek

Betűrendes Névsora és Szaknévsora
 a kereskedelemügyi m. kir. minisztérium 23081-1924. és 19873-1925. sz. megbízásai alapján a **POSTA ÉS TÁVIRO BANK R.-T.** kiadásában.
 Kapható 4 postahivatalnál.
Ára 50.000 korona.

Azok a vidéki távbeszélő előfizetők, akik a budapesti táviro és távbeszélő igazgatóság által 1922-ban kiadott (öld kötetű) betűrendes Névsort beszolgáltatják, az új telefonkönyvet 4000 koronáért kaphatják.
 Azok a távbeszélő előfizetők, kiknek a megrendelői-vény feltüntetve van, hogy könyv ingyen jár, vagy kik arra előfizettek, és az árát ki is egyenlítették, a könyvet a postahivatalnál a megrendelői-vény bemutatása ellenében dímentesen vehetik át.

Keresek

megvételre egy kissébb-szerű **házat** esetleg több évre kivésem haszonbérbe.
Haszonbér előre lesz fizetve.

Érdeklődni lehet **NÁDUDVARY** könyvkereskedésben.

„**APOLLÓ**” filmszínház.
 1926. március 7-én, vasárnap: **MARY PICKFORD** film.

A kis lord.

Regényes történet 10. fekv. Ezenkívül: **Mi van eladó?** Vigjáték. Jövő vasárnap: **A montmartre gyermeke.** Dráma 10 felvonásban.

Csapó Imre hentesnél egy jókarban levő zongora jutányos áron azonnal eladó.

Bálint Istvánnak az Endrödi öregszőlőben három darab korléso befogva eladó.

Budapestről-Endrödre jött egy Francia női varró, **férfi és női, alsó és felső fehére neműeket**

vállal jutányos ár mellett készíti, javításokat és alakításokat is elvállal. Lakik Vidosits Jenőnél Nagy-ut 12 házszám alatt.

Nagy Dániel vásárcselli 974 számú háza és az ulkerten levő 1 léc kertföldje szabadkézbe eladó. Érdeklődni lehet Papp Gábor Temető-ut 516 sz. lakásán.

JÓ BORT!

a **Józsibácsi**

körösparti „**VADKACSA**” vendéglőjében a **kitűnő Bácsalmási** bornak literje **12.000 K.**

SPORT

K. A. V. E.—GY. S. C. 1—0.

Gy. S. C.: Eke—Fekete, Kiss—Lach, Papp III. Tóth—Illés, Kóródy, Bogorin, Kató, Papp I.

Az első bajnoki mérkőzésen kellemes meglepetésben volt része annak a kiszármú közönségnek, amely átrándt Belkés-ésabárá, hogy tanúja legyen a Kave.—Gysee, együttes küzdelmének. S bizony ha a balszerencse nem üldözi a csapatot 5-4 gólos Gysee, győzelemről számolhatnánk be.

A mérkőzés Gysee, támadással kezdődik s már az első percben gyönyörű gólhelyzet adódik, de a még kevés ritimál rendelkező Bogorin biztos helyzetből lökni nem bír. A 6-ik percben a Kave, vezet szép támadást- Fekete biztosan ment 10-ik percben Papp I átadását mindenki kihagyja és illés 5 méterről az üres kapu mellé passziroz. Ugyanerre a sorsra jut Kóródyknak 5 méterről lötr labdája is. A Gysee, állandóan támadja a csabai kaput de a tömörülő és erősen védekező Kave, ellen nem tud eredményt elérni. A 44-ik percben Papp III 50 méteres szabadrúgását csak nagy szerencsével menti kora-nelra a Kave, kapussa.

A második féldoban a bíró erélytelensége miatt eldurvul a játék. Először Kató rugják le majd később Tóth kerül erre a sorsra. Most a Kave, a főbbi támadó fél és a 20-ik percben egy kapu előtti kavargásból születik meg a mérkőzés egyetlen és egyetlen a Kave, győztes gólja. A Gysee, Papp I révén vezet igen veszélyes támadásokat, de a Kave, az eredmény megtartására fókuszál s így folytonos lacesok következnek ami a játék szépségének rovására ment. A Gysee, nem érdemelte meg a vereséget és ha a csalárok a kapu előtt is úgy játszottak volna mint a mezőnyben akkor győztesként hagyták volna el a pályát.

Vasárnap f. hó 7-én M.A.C.—GY.S.C.

I. oszt.bajn.mérkőzés.

Lemondások. Elek Zoltán a Gy. M. T. E. intézője ezen állásáról lemondott és bejelentette az egyesületből való kilépését is. Ugyanekak lemondott tisztéről Révész János ifjúk is.

Szép, tartós fényképeket készit ötvenezre koronától kezdve fellebb Dávid Géza Endröd. Igazolványba való fényképek 30.000 K. árban és gyorsan készülnek el. Fényképlevélei mindnap bármely órában eszközölhető.



A Tiszavidéki Hengermalom és Tárház **Gyomai Nagyáruház Klein Vilmos R.-T.-nál** bizományi lisztraktárt létesített, ahol a **TISZAMALOM** jóminőségű örleményeit bármilyen mennyiségben, a legolcsóbb napiáron lehet vásárolni.

Rózsafák,

bokor, magas, futó és babarózsa, továbbá Canma és Dáhlia tövek, Pelargoniumok, Salvia, Vanilla, Petunia, Chrysanthemum stb. palánták kiültetésre kaphatók a községre kertésznél

GYOMÁN.

1-5

Műhely kiadó.

Deák Ferenc-utca 614 szám alatt lakatos, kovács vagy más iparosnak alkalmas. Bővebbet Gaál Jánosnál.

SOFFÓR ISKOLA

LÁSZLÓ-GARAĞE
Szeged, Polgár-utca 4. sz.
Szakszerű kiképzés, garantált vizsgáztatás. Vizsgázóknak lehet vagy személyvizsgákra autó :: rendelkezésre bocsájtatik. ::

Hirdessen lapunkban!

Egy jó házból való,
IV. polgárit végzett,
ügyes fiu

tanulónak

felvétetik.

A

„HUNGÁRIA“
könyvnyomdában
GYOMÁN.

Elsőrendű ceglédi bor
a negyvennyolcas

Kaszinóban

rizling és kadarka

literenként 12.000 kor.

Az összes budapesti

napilapok

állandóan kaphatók

Corvina

könyvkereskedés

Gyoma

Endrődi úti üzletben. (Takarék ház)

Eladó

egy jókarban tartott
HOFFHER-féle
gőz cséplőgarnitúra.

Érdeklődni lehet
Kóródi Józsefnél
Gyoma.

Csak személyesen! Irgyalok.

Ipar beadás folytán
kész férfi ruhák jutányos áron
kiadásifelnak OLAJOS LAJOS
férfi-szabónál 879 házszám
alatt.

Varju Mátyás

örökösök 460 számu
házuk

Endrődön

a kövesut mellett

örökáron eladó.

Ugyan ott egy jó állapotban levő széna kaszáló gép eladó.

A Kisréti Olvasókör

kiadja a 441 szám alatt levő Hangya Fogyasztási Szövetkezet által bérelt egy üzlet és egy raktár helyiségét, 1926. év július hó 1-től, 5 évig tartandó időre a melyre zárt ajánlatot hirdet, amelyet a pályázók 1926. év március hó 22-ig d. e. 10 óráig az elnökségnél szíveskedjenek leadni, mert a beérkezett zárt ajánlatok, a Kisréti Olvasókör helyiségében 1926. március hó 22-én d. e. 10 órakor felbontatnak.
Gyoma, 1926 febr. 14.
1-2 Az Igazgatóság.

A világ legjobb
kerékpár-segédmotorja
a közkezdvelt, Magyarországon
is szabadalmazott

AUSTRO-MOTORETTE

minden kerékpárba könnyen
beszerelhető. Megbízható, garanciát nyújtó vizonteladókát keresünk. Az Austro-Motorette Magyarországi Vezérlépviselete: CLIKOR KÁLMÁN gépészmérnök Budapest VIII. Tavaszmező u. 6.

BÁCSY és TÁRSAI BANKHÁZA Gyoma.

(Érdeklőzőkéségekben a Békéscsabai Takarékpénztár Egyesülettel, Békéscsabán)

Kölesönöknek kármilyen összegig folyósít. Tőkétet külön megállapodás szerint is magas kamattal gyümölcsözteszt. Kereskedő, vagy magán felének a vele szoros összeköttetésben levő Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, Budapest utján budapest, vagy bármely külföldi állam valutájában levő kifizetést gyorsan eszközöl. Vátsárol mindentéle külföldi valutát, ezüst és arany pénzt. - Vesz kényserkölcsön könyvényket; mindentéle terményt.

Halotti bucsuztatók

kinymomatását, izléses kivételben,

„HUNGÁRIA“

könyvnyomdai műintézet
GYOMA.

Mészáros Lajos bőr- és cipő- kereskedő.

Értesít a szakiparosokat és a körönséget, hogy cipő üzletet bőrkereskedéssel kibővítette. Állandóan raktáron tartok mindentéle bel- és külföldi jó minőségű bőrart kelléket és szerszámokat. Kérem a közönség szives pártfogását.

1-3

Fűszerkesztő:

Dr. KATÓ JÓZSEF.
Szerkesztésért és kiadásért felelős:
NÁDUDVARY MIHÁLY

Lapkiadó:
„HUNGÁRIA“
könyvnyomda.

Mindennemű nyomtatványokat izléses és szép kivitelben,
olcsón, gyorsan s pontosan készít a

„HUNGÁRIA“

KÖNYVNYOMDAI MŰINTÉZET

GYOMA.